



24日,晴转多云,南风2~3级转东北风3~4级,16~29℃ /
25日,阴,东北风转南风3~4级阵风5~6级,15~32℃ /
26日,阴有雷雨或阵雨,南风转西北风3~4级阵风6~7级,20~30℃

33家淄博上市公司发布一季度报 “齐”字号表现缘何如此抢眼?

5月9日,资本市场上又传喜讯:淄博高新区山东美氟科技股份有限公司成功举办A轮融资签约仪式,领投机构为长江资本。

单看去年,淄博市新增2家企业上市,1家企业过会,5家企业新三板挂牌,上市公司总数持续增长达36家,其中A股上市公司33家、港交所上市公司3家。

将时间拉回到现在,淄博33家A股上市公司相继披露一季度报,齐翔腾达、齐峰新材两家“齐”字号表现抢眼,英科医疗也不遑多让,背后有啥奥秘?

总营收近350亿 齐翔腾达营收超50亿

先从小面上看,淄博33家上市公司发挥很稳定,同比去年一季度总营收实现增长,总营收近350亿。其中,25家企业实现净利润正增长,24家企业营收同比增长,19家企业净利润同比增长,12家在一季度营收超10亿元。

再看几个亮眼数据,一季度营收方面,齐翔腾达(002408)以54.80亿元的好成绩将第一名收入囊中;第二名博汇纸业实力不减,一季度营收约为43.98亿元;新华医疗、新华制药和英科医疗以25.29亿元、24.75亿元、22.03亿元营收紧跟其后。

齐翔腾达作为淄博化工产业领军企业之一,主要从事化工制造板块和供应链管理板块业务。自2024开年以来,化工行业从低谷持续回升,经营情况逐步好转,部分产品价格出现结构性上涨行情,价差有所扩大对比上年同期,因此,齐翔腾达在今年一季度实现了经营利润扭亏为盈。

据了解,今年3月,齐翔腾达主动公告公司发展战略规划纲要。规划明确了“36521”五大战略目标,进一步巩固行业优势,积极构建“一基两翼”产业体系,通过内部优化、新建项目、兼并收购、科技研发、贸易中心等五大措施,确保企业战略目标顺利实现。

值得关注的是,在山能新材料及其母公司山东能源集团成为齐翔腾达公司控股股东后,有不少投资者及相关机构对齐翔腾达未来表示看好。从当下发展条件看,山东能源可以通过坚实的煤炭及石油化工产业基础、全面的国际物流贸易网络、完善的风险管控体系为齐翔腾达进一步赋能。

第二名博汇纸业,是淄博纸业龙头,主营产品有白纸板、文化纸、箱板纸、烟卡等。从研报来看,博汇纸业2023年公司收入

186.93亿元,同比增1.80%,全年盈利逐季改善,白卡依然是顺周期中纸品最大弹性品种。

同时,有机构认为博汇纸业作为白卡纸行业龙头,将充分受益于新版“限塑令”政策以及烟卡新标准,随着中小产能出清,市场集中度将进一步提高,头部企业持续受益,预计2024至2026年公司归母净利润保持持续递增趋势。因此,民生证券、天风证券及西南证券等机构对博汇纸业维持买入评级。

英科医疗净利超2亿元 拟投资2亿

在备受关注的净利方面,淄博A股25家企业一季度实现净利润正增长,19家企业归母净利润同比增长。净利收入排名前三的分别是英科医疗、山东药玻、新华医疗,一季度净利分别为2.38亿元、2.21亿元、2.11亿元,净利与去年同期相比分别上升255.63%、32.59%、7.39%。

从产业看,三家企业均属医疗器械行业,受大环境影响,发展势头不减。

据最新动态显示,5月17日,英科医疗(300677)发布公告,公司拟作为有限合伙人以自有资金认缴出资2亿元,参与投资安徽洪泰合康一期创业投资基金合伙企业(有限合伙),合伙企业首次交割的目标认缴出资总额为20.21亿元,以私募基金从事创业投资活动。

英科医疗本次大手笔投资主要用于生命健康、医药医疗(特别是创新药物和生物技术)及与之相关的人工智能、信息化、工程技术(特别是医疗器械)等领域,并且对生命健康产业链上下游的投资额不得低于合伙企业投资额的70%。根据券商分析,英科医疗积极对接当下新兴产业与技术,不仅可以优化自身投资结构,也是为了下一步扩展产业版图做铺垫。

与此同时,在净利第二名山东药玻(600529)发布一季度报后,相关机构表示,从板块看,中硼硅产业趋势向好,原燃料价格中枢边际回落,公司收入增长强劲,发展动能有较好持续性,看好其盈利能力持续修复。因此,天风证券发布研报给予山东药玻买入评级,民生证券给予推荐评级,均对其表示看好。于投资者而言,券商的正向评级无疑是一颗“定心丸”。

从2023年年报数据看,新华医疗(600587)实现营业总收入100.1亿元,同比增加7.9%;归母净利润6.5亿元,同比增加30.8%;扣非归母净利润6.2亿元,同比增加23.2%。可以说,聚焦医疗器械制造和制药装备产品两大主业后,新华医疗产品结构进一步优化,业绩保持稳健增长。

5月15日,新华医疗在互动平台表示,公司目前聚焦于合成生物产业链的中下游环节。公司针对客户的每个应用场景,提供从基础研究到产业化的全方位支持,包括高品质的核心工艺设备、辅助工艺设备、设计、工程等多种产品及服务。通过一站式的BPC整体解决方案,为合成生物企业实现产品的有效商业化落地赋能增效。

净利增幅高达2893.37%, 齐峰新材咋这么牛?

从净利涨幅方面看,淄博上市公司头名当属齐峰新材(002521),一季度归母净利润同比增长2893.37%,净利润为5118.07万元。

值得注意的是,这个增幅数值在山东板块309家A股公司中排名第二,第一名鲁北化工(600727)归母净利润5054.14万元,同比增幅高达3131.39%,可以说是伯仲之间。

齐峰新材在淄博算是一家比较“年轻”的上市公司,2010年12月在深交所A股上市,目前主营

特种纸新材料生产。但从发展历程上看,始创于1976年的齐峰新材“资历”颇深,企业拥有中国驰名商标、国家级博士后科研工作站、院士工作站和20条国际一流水平的特种纸新材料生产线以及三大系列600多个花色品种。

近日,齐峰新材在互动平台上表示,公司目前处于满产,广西年产20万吨特种纸一期项目正在设备安装阶段,预计今年上半年建成投产。

除此之外,在淄博33家A股公司中净利涨幅排名第二、第三的分别为英科再生、英科医疗,其中英科再生一季度归母净利润同比增幅519.30%,净利润7230.41万元;英科医疗涨幅255.63%,净利润23819.78万元。

作为淄博“英科系”,两家公司均被投资机构看好。有机构认为,英科医疗手套订单将会迎来明显增长,公司产品有涨价机会,公司有望量价齐升并迎来业绩反转,营收和净利润将得到快速增长,因此,推荐投资评级为买入。英科再生作为再生塑料先行者,高值化利用制品多元化扩张,rPET项目降本推进,考虑下游需求、产能爬坡等情况,维持“买入”评级。

淄股进阶,未来可期

拉长时间,从宏观看,淄博进入资本市场浮沉已近30载。自1996年,山东淄博华光陶瓷股份有限公司(现金岭矿业,000655)在深交所挂牌上市,淄博便在这片沃土上埋头深耕,直到今日。

近些年,淄博借力国家高新技术产业开发区、齐鲁化学工业园区等国家级园区的建设投产,带动了新材料、生物医药等战略性新兴产业的发展,再加上政府对营商环境的重点扶持,淄博当地企业加码科创与生产建设,一步步成为引领行业发展的龙头型企业,从而进一步在资本市场上向前探索。

2024年1月,淄博政府工作报告中提到,2023年淄博实施资本市场突破行动,新增上市公司2家、过会1家,新三板挂牌5家。

报告中同时提到,今年淄博将继续做优做强新兴产业,巩固放大核心竞争优势,培育标志性产业链群;前瞻布局未来产业,聚焦细分赛道,精准开展个性化培育,争取新经济入库企业突破2800家,促进未来产业加速起势,以及完善企业梯次培育机制,力争过百亿元企业达到18家以上,新增瞪羚类、独角兽类企业30家,省级以上单项冠军、“专精特新”企业100家等。

政府重点工作的安排无疑是对淄博诸多“准上市”“准A股”企业强有力的支持,借助上市公司龙头引领和资本招商作用,沿链聚合、集群发展,推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,带动更多淄博当地优质拟上市企业实现高质量发展。

那么,2024年上半年淄博在资本市场的前景如何?

2024年2月,淄博信通电子深交所主板上市申请获审通过,成为2024山东首家过会企业,实现了淄博新上市企业“开门红”。至此,在全省40家IPO排队企业中,淄博牢牢占据其中两个席位。

未来,淄博依托城市产业集群优势,深化与各大交易所、头部机构等合作,凝聚上市公司、拟上市公司发展合力,助推更多“准A股”企业实现高质量发展。于淄博而言,随着区域资本市场影响力的持续提升,未来进阶之路,注定值得期待。

大众日报淄博融媒体中心记者 宋明君



扫描大众新闻客户端二维码了解更多信息

淄博集中夜查电动自行车“进楼入户”“飞线充电”

行动时间为5月下旬至6月中旬

淄博5月23日讯 为深入推进淄博市电动自行车安全隐患全链条整治行动,严格整治违规停放充电、非法改装等突出问题,按照全国、省电动自行车安全隐患全链条整治专班相关工作部署,今天,淄博市消防安全委员会办公室发布公告,决定在全市范围内集中组织开展电动自行车夜查行动。

夜查行动时间为5月下旬至6月中旬。夜查重点内容包括电动自行车在高层民用建筑公共门厅、疏散通道、楼梯间、安全出口等区域违规停放充电行为;未落实防火分隔、未配备消防设施器材、未实行车辆分组停放等不具备消防安全条件的建筑架空层,仍作为电动自行车停放充电场所使用行为;电动自行车停放充电

违规占用、堵塞疏散通道和安全出口,违规“进楼入户”“飞线充电”行为;电动自行车在自建房、合用场所、沿街门店、夜间经营使用场所等场所违规停放充电行为;电动自行车擅自改装原厂电气配件、拆改限速、外设蓄电池托架、改造蓄电池槽盒、更换大容量蓄电池等违法违规行为;消防控制室值班人员未保持在岗在位、

不能正确操作自动消防设施,微型消防站不能按程序处置初起火灾行为。

公告要求,各社会单位、住宅物业服务企业及广大群众要认真自查自改违法违规问题,主动消除电动自行车安全隐患,积极配合夜查行动。对电动自行车“进楼入户”“飞线充电”行为屡劝不改、屡改屡犯的有关个人和非法

改装等问题,有关部门将依法从严查处。

大众日报淄博融媒体中心记者 王兴华



扫描微信二维码了解更多信息